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Προς όλα τα µέλη της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
 
Στη περίοδο που ανασκοπούµε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν συντεχνία 
µας ήταν τα πιο κάτω: 
 
1)ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΗ∆ΗΚΕΚ:  
Πραγµατοποιήθηκε στις 20/12/2010 η τελευταία συνεδρία του ∆.Σ. από την 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕO για το 2010. Τα µέλη του ∆.Σ. εκτίµησαν την δραστηριότητα 
της συντεχνίας για τον χρόνο και ενέκριναν τους  οργανωτικούς στόχους και τους 
προϋπολογισµούς για το 2011. 
 
Στην συνεδρία παρευρέθει και ο Γ.Γρ. της ΠΕΟ Πάµπης Κυρίτσης, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην παγκόσµια οικονοµική κρίση ,τα µέτρα στήριξης της 
οικονοµίας και τη θέση της ΠΕΟ. Η Παγκόσµια Οικονοµική κρίση είπε ήταν 
αποτέλεσµα της ακραίας έκφρασης της νεοφιλελεύθερης οικονοµικής πολιτικής 
του καπιταλιστικού συστήµατος. Η προσπάθεια για απορρύθµιση των 
εργασιακών σχέσεων τονίζει την ανάγκη για την ύπαρξη ισχυρισµού 
συνδικαλιστικού κινήµατος. Η κρίση επηρέασε την οικονοµία και τα δηµόσια 
οικονοµικά. Η υπεύθυνη στάση της ΠΕΟ για στήριξη της ανάπτυξης και για 
ισορροπηµένη συνεισφορά όλων για την αντιµετώπιση της κρίσης οδήγησε στη 
κοινή συµφωνία του συνδικαλιστικού κινήµατος µε την κυβέρνηση µε βάση την 
οποία θα συνεισφέρει και ο πλούτος, θα ανακοινωθούν αντισταθµιστικά µέτρα 
και θα συζητηθούν µε την κυβέρνηση τα θέµατα που αφορούν τους 
εργαζόµενους. Τέλος ο Γ.Γ. της ΠΕΟ ανάφερε ότι το κύριο καθήκον της ΠΕΟ 
στις σηµερινές συνθήκες είναι η υπεράσπιση των συλλογικών συµβάσεων. 
 
Το ∆.Σ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µετά από εισήγηση του Γ.Γ. της Συντεχνίας Α. 
Νεοφύτου συζήτησε τα θέµατα που προέκυψαν για την συντεχνία κάτω από το 
βάρος της οικονοµικής κρίσης όπως αυτά της EUROCYPRIA και των 
Κυπριακών Αερογραµµών, του Σφαγείου και των προβληµάτων που προκάλεσε 
σ’ άλλους οργανισµούς. 
 
Το ∆.Σ. επαναβεβαίωσε την στήριξη του στους ∆ηµόσιους οργανισµούς την 
αποστολή και τον ρόλο τους στην οικονοµία και τον τόπο. Για µια ακόµη φορά 
επαναλαµβάνει ότι χρειάζεται να εκσυγχρονιστούν σ’ ότι αφορά την λειτουργία 
και το θεσµικό πλαίσιο για να ανταποκριθούν στις σηµερινές ανάγκες. Το ∆.Σ. 

Ο Γενικός Γραµµατέας ,η Κεντρική Γραµµατεία και το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε την ευκαιρία έκδοσης του 

δελτίου αυτού εύχονται σ’ όλα τα µέλη της συντεχνίας και γενικά 
σ’ όλους τους εργαζόµενους  υγεία , χαρά ,ευτυχία και κύρια το 

2011 να φέρει εργατική ειρήνη και την  επανένωση της πατρίδας 
µας . 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εξέφρασε επίσης την υποστήριξη του στις προσπάθειες για αναδιάρθρωση της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
 
Το ∆.Σ. αποδέκτηκε επίσης την πρόταση για συζήτηση του Σχεδίου σύνταξης του 
ευρύτερου ∆ηµόσιου τοµέα και αναµένει την εισήγηση της Κυβέρνησης για να 
τοποθετηθεί. 
 
Το ∆.Σ. εκτίµησε σαν πολύ καλά τα οργανωτικά αποτελέσµατα και σηµείωσε την 
συνεχή ανάπτυξη της συντεχνίας σ’ όλους τους ∆ηµόσιους  Οργανισµούς και 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση η οποία της έδωσε πρωταγωνιστικό ρόλο. Ποιο 
συγκεκριµένα το 2010 ενέγραψε  400 νέα µέλη, σύνδεσε 4000 και υπερκάλυψε 
όλους τους άλλους οργανωτικούς στόχους. Πραγµατοποίησε εξειδικευµένα 
ποιοτικά σεµινάρια, λειτούργησαν Ταµεία Ευηµερίας και Βοηθείας και 
πραγµατοποίησε γενικότερες δραστηριότητες και εκδηλώσεις. 
 
Συνέχισε επίσης στη βάση χρονιαίου προγράµµατος την συνεργασία και τις 
κοινές εκδηλώσεις µε την Τουρκοκυπριακή οργάνωση BES. 
 
Συµµετείχε σε διεθνείς συναντήσεις και συνέδρια και ανάπτυξε περαιτέρω τις 
σχέσεις της µε οµοσπονδίες σε αντίστοιχους κλάδους της Ελλάδας. 
 
Τέλος το ∆.Σ. οριστικοποίησε την πραγµατοποίηση του 7ου Παγκύπριου 
Συνεδρίου για τις 10-11 Μαρτίου του 2011 στα πλαίσια του οποίου θα 
πραγµατοποιηθεί και διεθνής διάσκεψη. 
 
2)ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑ ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
Η Προσυνεδριακή δραστηριότητα της συντεχνίας –ως γνωστό το παγκύπριο 
συνέδριο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ πραγµατοποιείται στις 10-11 Μαρτίου 2010-
συνεχίστηκε µε την πραγµατοποίηση των επαρχιακών συνεδρίων σε Αµµόχωστο, 
Λεµεσό, Πάφο και Λευκωσία. 

 ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΑΜΜΟΧΏΣΤΟΥ. 
Πραγµατοποιήθηκε   στην 21-10-2010 στην αίθουσα εκδηλώσεων του ∆ήµου 
∆ερύνειας  το 7ο Επαρχιακό Συνέδριο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Αµµοχώστου αλλά και το 
πρώτο σαν ξεχωριστό τµήµα , αφού µε απόφαση του ∆Σ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ το 2008 
το τµήµα αυτό ξεχώρισε από αυτό της Λάρνακας .  
Το συνέδριο τίµησαν µε την παρουσία τους ο ΓΓ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ συν. Αντώνης 
Νεοφύτου, ο Γραµµατέας του Τµηµατικού Συµβουλίου της ΠΕΟ Αµµοχώστου 
Ευάγγελος Ευαγγέλου ,ο ∆ηµάρχος ∆ερύνειας Ανδρέας Σιαπάνης και γραµµατείς 
και εκπρόσωποι των άλλων συντεχνιών της ΠΕΟ Αµµοχώστου. Των εργασιών 
του συνεδρίου προήδρευε ο ΚΟΓ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ συν. Σύµος Ευτυχίου. Στο 
συνέδριο συµµετείχαν 30 σύνεδροι-  εκπρόσωποι  ολόκληρου του φάσµατος που 
δραστηριοποιείται η ΣΗ∆ΗΚΕΚ.  
Την εισηγητική οµιλία κατέθεσε ο ΚΟΓ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ συν. Σύµος Ευτυχίου 
και ακολούθησαν χαιρετισµοί από τον Συν Αντώνη Νεοφύτου, και τον συν. 
Ευάγγελο Ευαγγέλου . 
Ακολούθησε συζήτηση και στην συνέχεια εξελέγη η νέα επαρχιακή επιτροπή που 
µετά τον καταρτισµό σε σώµα που έγινε αµέσως µετά αποτελείται από τους πιο 
κάτω: 
 

1 Γραµµατέας  Γαβριέλλα Γαβριήλ 
2 Ταµίας  Αργύρης Θεοφίλου 
3 Σύµβουλος  Γιώργος Κύπρου 
4 >> Αντρέας Ζαννούπας  
5 >> ∆ηµήτρης Μάγου 
6 >> Σωτήρης Σωτηρίου 
7 >> Μαρία Χ’Αντώνη 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ιδιαίτερη µνεία έγινε στο συνέδριο τόσο από τον ΓΓ της Συντεχνίας όσο και από 
τον ΚΟΓ για τον Συν.Πιερή Πέτσα µέχρι πρίν το συνέδριο επαρχιακό γραµµατέα 
της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ, ο οποίος δεν επαναδιεκδίκησε θέση στην 
επαρχιακή επιτροπή λόγω της µεταφοράς του στο τµήµα Λάρνακος και ο οποίος 
απουσίαζε από το συνέδριο λόγω προβλήµατος υγείας . 
Η ΕΕ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Αµµοχώστου  θα ασχοληθεί σε επόµενη συνεδρία της µε το 
συνάδελφο και τους τρόπους που θα τον τιµήσει για τα 25 και πλέον χρόνια 
προσφοράς του προς το τµήµα . 
Το  συνάδελφο Πιερή Πέτσα όπως πιο πάνω αναφέραµε διαδέχτηκε µε την 
εκλογή της σαν νέου επαρχιακού γραµµατέα η συν Γραβριέλλα Γαβριήλ , 
∆ηµοτική Μηχανικός ∆ήµου ∆ερύνειας την οποία η ΣΗ∆ΗΚΕΚ συγχαίρει για 
την εκλογή της .Είµαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθεί επάξια στα νέα της 
καθήκοντα παράλληλα µε τα επαγγελµατικά της στο ∆ήµο. 
 
Νέα Επαρχιακή Γραµµατέας της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ Αµµοχώστου 
 
Το Επαρχιακό Συνέδριο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ Αµµοχώστου που 
πραγµατοποιήθηκε στις 21 Οκτωβρίου εξέλεξε τη νέα Επαρχιακή Επιτροπή του 
Τµήµατος, η οποία θα έχει ως στόχο την υλοποίηση των αποφάσεων που 
λήφθηκαν για την περαιτέρω προστασία των εργαζοµένων και τη βελτίωση του 
βιοτικού τους επιπέδου. 
Η Επαρχιακή Επιτροπή σε συνεδρία που πραγµατοποίησε εξέλεξε νέα Επαρχιακή 
Γραµµατέα του Τµήµατος την Γαβριέλλα Γαβριήλ, η οποία γεννήθηκε στην 
Αµµόχωστο.  
Η συν. Γ. Γαβριήλ είναι απόφοιτος του ΑΤΙ στον κλάδο Πολιτικής Μηχανικής 
και συνέχισε τις σπουδές της στο Surrey University της Αγγλίας όπου απόκτησε 
το BEng  στον κλάδο Πολιτικής Μηχανικής και Τοπιοτέχνησης Τοπίου.  
Από το 1997 εργάζεται στον ∆ήµο ∆ερύνειας αρχικά στη θέση του Τεχνικού και 
αργότερα µέχρι σήµερα στη θέση του ∆ηµοτικού Μηχανικού.  
Είναι παντρεµένη και έχει δύο παιδιά.  
Στα θέµατα της Συντεχνίας ενεπλάκηκε πριν από δέκα χρόνια περίπου µε την 
εκλογή της στην Τοπική Επιτροπή και στην συνέχεια στην Επαρχιακή Επιτροπή. 
Ακολούθως εξελέγη µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΣΗ∆ΗΚΕΚ.  
Είναι µέλος του ΑΚΕΛ από το 1991 και τα τελευταία 10 χρόνια είναι µέλος της 
Συµπλεγµατικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ ∆ερύνειας.     
 
 

 ΣΥΝΕΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΕΜΕΣΟΥ 
Πραγµατοποιήθηκε   στην 20-10-2010 στην αίθουσα εκδηλωσεων ΄΄ Φιλίας ΄΄ της 
ΠΕΟ Λεµεσού το 9ο Επαρχιακό Συνέδριο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Λεµεσού . Το συνέδριο 
τίµησαν µε την παρουσία τους ο ΓΓ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ συν. Αντώνης Νεοφύτου, ο 
Γραµµατέας του Τµηµατικού Συµβουλίου της ΠΕΟ Λεµεσού ∆ηµήτρης 
Χριστοδούλου , οι ∆ηµάρχοι Κ. Πολεµιδιών και Αγ. Αθανασίου κ.κ. Γιώργος 
Γεωργίου και Κυριάκος Χ΄΄Τοφής , ο διευθυντής του Συµβ. Υδατοπρ. Λεµεσού κ. 
Σωκράτης Μεταξάς , ο διευθυντης του ΣΑΛΑ κ. Ιάκωβος Παπαιακώβου καθώς 
και γραµµατείς και εκπροσώποι των άλλων συντεχνιών της ΠΕΟ Λεµεσού. Των 
εργασιών του συνεδρίου προήδρευε ο ΚΟΓ της ΣΗ∆ΗΚΕΚ συν. Σύµος Ευτυχίου. 
Στο συνέδριο συµµετείχαν 74 σύνεδροι-  εκπροσώποι  ολόκληρου του φάσµατος 
που δραστηριοποιείται η ΣΗ∆ΗΚΕΚ.  
Την εισηγητική οµιλία κατέθεσε ο Επ. Γραµµ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Λεµεσού συν. 
∆ώρος Χαριλάου και ακολούθησαν χαιρετισµοί από τον Συν Αντώνη Νεοφύτου, 
τον συν. ∆ηµήτρη Χριστοδούλου και τον Συν. Χριστάκη Θεοδοσίου εκ µέρους 
των συντεχνιών της Λεµεσού.  
Ακολούθησε συζήτηση και στην συνέχεια εξελέγη η νέα επαρχιακή επιτροπή που 
αποτελείται από τους πιο κάτω: 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
   

   

1 ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΕΜΜΙΣΘΟΣ 

2 ΓΙΩΡΓΟΣ Α. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝ∆ΑΣ ΕΜΜΙΣΘΟΣ 

3 ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ∆ΗΜΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 

4 ΧΡΙΣΤΟΣ ΣΚΑΡΠΑΡΗΣ Σ.Υ.Λ. 

5 ΑΛΚΗΣ ΑΛΚΗΒΙΑ∆ΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 

6 ΓΑΒΡΙΗΛ ΓΑΒΡΙΗΛΙ∆ΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΜΕΣΑ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ 

7 ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΣΑΒΒΑ ΑΗΚ 

8 ΝΙΚΟΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΤΗΚ 

9 ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΛΕΟΒΟΥΛΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΙΤΗΡΩΝ 

10 ΠΑΡΗΣ ΟΝΗΣΙΦΟΡΟΥ ΑΡΧΗ ΛΙΜΕΝΩΝ 

11 ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ Σ.Α.Π. 

12 ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΘΕΟΤΗΣ ∆ΗΜΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 

13 ΙΑΝΘΗ ΜΑΘΗΚΟΛΩΝΗ ΑΗΚ 

14 ΑΡΙΣΤΟΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ ΑΤΗΚ 

15 ΣΟΥΛΛΑ ΕΥΡΙΠΙ∆ΟΥ ∆ΗΜΟΣ ΜΕΣΑ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ 

16 ΓΙΩΡΓΟΣ Κ. ΕΠΑΜΕΙΝΩΝ∆ΑΣ ΑΗΚ 

17 ΑΝΤΡΗ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ ∆ΗΜΟΣ Κ. ΠΟΛΕΜΙ∆ΙΩΝ 

18 ΑΝ∆ΡΕΑΣ ∆ΑΝΙΗΛ Σ.Υ.Λ. 

19 ΑΝΘΗΣ ΗΣΑΪΑΣ ΑΡΧΗ ΛΙΜΕΝΩΝ 
 
Μετά το πέρας του συνεδρίου η Επαρχιακή επιτροπή καταρτίστηκε σε σώµα µε 
την εκλογή της γραµµατείας που αποτελείται από τους συν. ∆ώρο Χαριλάου ως 
Επαρχιακό Γραµµατέα  τον συν. Χρήστο Σκαρπάρη ως  ταµία και µέλη τους 
συναδέλφοι Γιώργος Επαµεινώνδας, Γαβριήλ Γαβριηλίδης, Νικόλας Γεωργίου, 
Πάρης Ονησιφόρου , Άλκης Αλκιβιάδης , και Ιάνθη Μαθηκολώνη. 
 

 ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΑΦΟΥ 
Με επιτυχία πραγµατοποιήθηκε στις 18 Νοεµβρίου το 6ο Επαρχιακό Συνέδριο της 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ Πάφου στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΠΕΟ Πάφου. 
Το Συνέδριο παρακολούθησαν µε µεγάλο ενδιαφέρον εργαζόµενοι µέλη της 
Συντεχνίας από όλους τους κλάδους που επιθεωρεί. Κύριος οµιλητής ήταν ο 
Επαρχιακός Γραµµατέας του Τµήµατος, ∆ηµήτρης Επιφανίου ενώ το άνοιγµα 
έκανε το µέλος της Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ Πάφου Χαράλαµπος 
Πάτσαλος. Χαιρετισµό εκ µέρους του ∆.Σ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ απηύθυνε ο 
Κεντρικός Οργανωτικός της Συντεχνίας Σύµος Ευτυχίου. Των εργασιών του 
Συνεδρίου προήδρευσε ο Αναπληρωτής Επαρχιακός Γραµµατέας Γιώργος 
Ττοουλιάς.  
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Συνέδριο αφού συζήτησε διεξοδικά τα ζητήµατα και τα προβλήµατα που 
απασχολούν τους εργαζόµενους στους κλάδους που επιθεωρεί η Συντεχνία, 
εξέλεξε τη νέα Επαρχιακή Επιτροπή την οποία αποτελούν οι ακόλουθοι:  
 
∆ηµήτρης Επιφανίου, Γιώργος Ττοουλιάς, Βρυώνης Γιουκκάς, Πολύδωρος 
Χαραλάµπους, Σοφοκλής Σοφοκλέους, Σπύρος Μ. Σπύρου, Χαράλαµπος 
Πάτσαλος, Κυριάκος Πύργος, Κωνσταντίνος Καραφέσκος, Φλώρα Φραγκέσκου, 
Κώστας Παπαονησιφόρου, Χριστάκης Χαραλάµπους, Γιαννάκης Ιωάννου, 
Ιωάννης Σελλάς, Στέφανος Χριστοδούλου, Αλέξης Παπαδαµιανού, Ευστάθιος 
Ευαγγέλου, Μάρω Σαββίδου και Πελαγία Παναγιώτου.   
 
Η νέα Επαρχιακή Επιτροπή συνεδρίασε την Τρίτη, 13 Νοεµβρίου και 
καταρτίστηκε σε σώµα ως εξής: Επαρχιακός Γραµµατέας επανεκλέγηκε ο 
∆ηµήτρης Επιφανίου, Αναπληρωτής Γραµµατέας ο Γιώργος Ττοουλιάς, Ταµίας ο 
Βρυώνης Γιουκκάς και Υπεύθυνος Πολιτιστικού Γραφείου Κώστας 
Παπαονησιφόρου. 
 

 ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
Πραγµατοποιήθηκε µε επιτυχία το 8ο Επαρχιακό Συνέδριο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ 
Λευκωσίας στις 9 ∆εκεµβρίου στο οποίο συµµετείχαν 100 αντιπρόσωποι από 30 
Οργανισµούς και  κλάδους στους οποίους δραστηριοποιείται η Συντεχνία. Οι 
Σύνεδροι συζήτησαν την  Έκθεση ∆ράσης την οποία ενέκριναν µαζί µε την 
εισηγητική οµιλία του Επαρχιακού Γραµµατέα Αδάµου Ανδρέου.  
Το Συνέδριο αφού ανασκόπησε και εκτίµησε τη δράση της Συντεχνίας τα 
τέσσερα χρόνια που µεσολάβησαν από το προηγούµενο Επαρχιακό Συνέδριο 
κατέληξε στα ακόλουθα: 
Οι συνθήκες µέσα στις οποίες κλήθηκε η ΣΗ∆ΗΚΕΚ να δραστηριοποιηθεί, 
ειδικά  τα τελευταία δύο χρόνια, ήταν και ιδιόµορφες και δύσκολες. Η παγκόσµια 
οικονοµική κρίση, που αναπόφευκτα επηρέασε και την Κύπρο, ήταν και είναι 
κάτι το οποίο δυσκολεύει τη δουλειά της Συντεχνίας και λειτουργεί αρνητικά 
στην αποτελεσµατικότητα της. Η διεκδίκηση νέων αιτηµάτων  και η βελτίωση 
κάποιων άλλων πρέπει να αντιµετωπίζονται στη βάση της πολιτικής της ΠΕΟ και 
να λαµβάνει υπ’ όψη τη γενικότερη προσπάθεια για έξοδο από την οικονοµική 
κρίση. 
Το ευτύχηµα για τους εργαζόµενους είναι το γεγονός πως αυτή τη στιγµή 
βρίσκεται στην εξουσία µια φιλολαϊκή κυβέρνηση, η οποία νοιάζεται πραγµατικά 
και στηρίζει τους εργαζόµενους και τους ανθρώπους του µόχθου και της εργασίας 
και ταυτόχρονα σέβεται το Συνδικαλιστικό Κίνηµα και τους εκπροσώπους του 
και  συνεργάζεται µαζί  τους. Αυτά ενισχύουν τις οµαλές εργασιακές σχέσεις σε 
µια δύσκολη περίοδο όπως αυτή που υπάρχει σήµερα. 
Το Επαρχιακό Συνέδριο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Λευκωσίας στηρίζει και προωθεί τη 
γενικότερη πολιτική της ΠΕΟ για το ρόλο των ∆ηµόσιων Οργανισµών και τη 
συµβολή τους στην ανάπτυξη της οικονοµίας του τόπου. Στηρίζει  επίσης την 
προσπάθεια για αναβάθµιση της τοπικής αυτοδιοίκησης, της συνένωσης και της 
διεύρυνσης των αρµοδιοτήτων της για καλύτερη εξυπηρέτηση των  πολιτών. 
Οι Σύνεδροι τάχθηκαν ενάντια στις διάφορες µορφές ιδιωτικοποιήσεων στους 
Ηµικρατικούς Οργανισµούς και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Οι πολιτικές των 
ιδιωτικοποιήσεων είναι συνυφασµένες µε την εκχώρηση δηµόσιου πλούτου, 
στερούν θέσεις εργασίας από τους νέους ανθρώπους και οδηγούν τους 
Οργανισµούς σε συρρίκνωση και ηλικιακό µαρασµό. Επιπρόσθετα άµεσα και 
έµµεσα επηρεάζουν αρνητικά τους όρους εργοδότησης  του υφιστάµενου 
προσωπικού. 
Το Επαρχιακό Συνέδριο της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Λευκωσίας τάχθηκε επίσης ενάντια στις 
αρρύθµιστες µορφές απασχόλησης (προσωπικά συµβόλαια, έκτακτοι, µερικής 
απασχόλησης κ.λ.π.) στους Ηµικρατικούς Οργανισµούς και στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και διακήρυξε ότι όλες οι µόνιµες ανάγκες πρέπει να καλύπτονται 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

µε µόνιµο προσωπικό και οι εργασιακές σχέσεις να ρυθµίζονται µέσω  των 
Συλλογικών Συµβάσεων. 
Η  µαζικοποίηση της Συντεχνίας ήταν και συνεχίζει να παραµένει ένας από τους 
πιο σηµαντικούς στόχους της όλης προσπάθειας που καταβάλλει η ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
και οι Σύνεδροι τόνισαν ότι θα αγωνιστούν µε ζήλο για οργανωτική και 
αριθµητική ανάπτυξη της Συντεχνίας.  
Τέλος, επισηµάνθηκε ότι οι Παγκύπριες Κλαδικές και οι Τοπικές Επιτροπές 
αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο της Συντεχνίας και  ενισχύοντας τη δράση τους 
θα επιτευχθούν πιο εύκολα και άµεσα οι στόχοι που τίθενται. Συγκεκριµένα, 
στόχος είναι η ισχυροποίηση της παρουσίας και της παρέµβασης της ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
σε κάθε χώρο εργασίας. Επιδίωξη των στελεχών της Συντεχνίας είναι να δώσουν 
σε κάθε εργαζόµενο στους Ηµικρατικούς Οργανισµούς και στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση το µήνυµα ότι η ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ έντιµα και µε συνέπεια ηγείται 
του αγώνα για βελτίωση των όρων και συνθηκών εργασίας του.  
Τέλος, το Συνέδριο εξέλεξε τα µέλη της νέας Επαρχιακής  
Επιτροπής της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ Λευκωσίας, την οποία 
αποτελούν οι ακόλουθοι:  
 Ανδρέου Αδάµος, Αντωνίου Γιαννάκης, Γεωργίου Γεώργιος, Ζένιου Χριστίνα, 
Καζαµία Μαρία, Κουλέρµος Πέτρος, Κυριάκου Κύπρος,  
Κυριάκου Κωνσταντίνος, Λασέττας Πανίκκος, Μίλλερ Ευτέρπη,  
Πατέρα Μαρίνα, Πατσαλής Λευτέρης, Πιερής Αντρέας, Πίττα Άρτεµις,  
Σουρουλλάς Γιαννάκης, Χριστοδουλίδης Κώστας, Ασπρής Γιάννος,  
Βασιλειάδης Χρίστος, ∆αµασκηνός Αντρέας, Ευσταθίου Παναγιώτα, 
Θεράπωντος Σωτήρης, Κώστα Κώστας, Κούκος Μάριος, Πούρος Μιχάλης, 
Ματσεντίδης Σωτήρης.  
 

 Συνεδρία Επαρχιακής Επιτροπής ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
                  Καταρτισµός σε σώµα 
Πραγµατοποιήθει στις 21/12/2010 συνεδρία της επαρχιακής επιτροπή στην οποία 
έγινε η εκλογή των αξιωµατούχων και σωµάτων του τµήµατος  
Επαρχιακός γραµµατέας επανεξελέγει ο Αδάµος Ανδρέου, Βοηθός Επαρχιακός 
Γραµµατέας και Επαρχιακός Ταµίας ο Γιαννάκης Σουρουλλάς οι οποίοι 
αποτελούν και µέλη της 7µελούς γραµµατείας την οποία συµπληρώνουν οι 
Σωτήρης Θεράποντος (ΑΤΗΚ), Μαρίνα Πατέρα (ΑΚΕ), Πέτρος Κουλέρµος 
(ΘΟΚ), Γιάννος Ασπρής (∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ),Μιχάλης Πούρος (ΚΟΤ) 
 
3) ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
Πραγµατοποιήθηκε στις 28/9/2010 από τη ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΣΙΑΣ σεµινάριο για την 
ενιαία συλλογική σύµβαση των ∆ήµων που σήµερα είναι σε επαρχιακό επίπεδο 
αλλά και για την παγκύπρια συλλογική σύµβαση που όπως είναι γνωστό το 
συνδικαλιστικό κίνηµα έθεσε στόχο µε την ανανέωση της υφιστάµενης. 
Το σεµινάριο έγινε στα γραφεία της ΠΕΟ και κύριος λέκτορας ήταν ο λειτουργός 
της ένωσης δήµων για εργασιακά θέµατα Γιαννάκης Χ"∆ηµητρίου. 
Στο σεµινάριο παρευρέθει και απηύθυνε χαιρετισµό ο γραµµατέας της ένωσης 
δήµων Κος Γιάννης Αντωνιάδης . 
Ας σηµειωθεί ότι παρόµοια σεµινάρια θα γίνουν σ' όλες τις επαρχίες και έχουν 
στόχο να κατανοήσουν τα στελέχη της συντεχνίας στους δήµους το περιεχόµενο 
της ενιαίας συλλογικής σύµβασης και κατ επέκταση τη σηµασία της. 
 

 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ Λάρνακας µέσα στα πλαίσια επιµόρφωσης των στελεχών της στη 
Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει διοργανώσει σεµινάριο που αφορά τις ενιαίες 
επαρχιακές συµβάσεις στους δήµους και τη προσπάθεια για µια κοινή παγκύπρια 
συλλογική σύµβαση που έχει ξεκινήσει σε συνεργασία µε την ένωση δήµων  
Το σεµινάριο πραγµατοποιήθηκε στις 15/11/2010 µε εισηγητή το Λειτουργό 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εργασιακών Θεµάτων της Ένωσης ∆ήµων ,Γιαννάκη Χ”∆ηµητρίου, ο οποίος 
ανέλυσε την σηµερινή κατάσταση και ποια µορφή θα έχει η παγκύπρια συλλογική 
σύµβαση. 
Το δεύτερο µέρος του σεµιναρίου αφορούσε την ανάλυση του αιτήµατος για την 
κατοχύρωση της αγοραστικής αξίας του ταµείου προνοίας των δηµοτικών 
εργατών στη βάση της µελέτης για την  κοστολόγηση του. Το θέµα αυτό έχει 
αναλυθεί από το Γραµµατέα Τοπικής Αυτοδιοίκησης της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Σύµο 
Ευτυχίου. 
 

 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΕΜΕΣΟΥ 
Πραγµατοποιήθηκε στις 26/10/2010 από τη ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΕΜΕΣΟΥ σεµινάριο 
για την ενιαία συλλογική σύµβαση των ∆ήµων που σήµερα είναι σε επαρχιακό 
επίπεδο αλλά και για την παγκύπρια συλλογική σύµβαση που όπως είναι γνωστό 
το συνδικαλιστικό κίνηµα έθεσε στόχο µε την ανανέωση της υφιστάµενης. 
Το σεµινάριο έγινε στα γραφεία της ΠΕΟ ΛΕΜΕΣΟΥκαι κύριος λέκτορας ήταν ο 
λειτουργός της ένωσης δήµων για εργασιακά θέµατα Γιαννάκης Χ"∆ηµητρίου. 
 

 ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
Με τη συµµετοχή πέραν των 50 στελεχών της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ από όλους τους 
Ηµικρατικούς Οργανισµούς και τους ∆ήµους πραγµατοποιήθηκε την Πέµπτη, 2 
∆εκεµβρίου, παγκύπριο σεµινάριο της Συντεχνίας. 
Στο σεµινάριο, που εµπίπτει στην πλούσια επιµορφωτική δραστηριότητα της 
ΣΗ∆ΗΚΕΚ, αναλύθηκε από την κ. Μαρία Μιχαηλίδου, λειτουργό του Γραφείου 
της Επιτρόπου Προσωπικών ∆εδοµένων, ο Νόµος περί Προσωπικών ∆εδοµένων 
και ο τρόπος διαχείρισης του από το Συνδικαλιστικό Κίνηµα. 
Η κ. Μιχαηλίδου αφού ανέλυσε τις πτυχές του Νόµου, στάθηκε ιδιαίτερα στο 
ρόλο των εργαζοµένων και του Συνδικαλιστικού Κινήµατος για τη σωστή 
εφαρµογή του. Επίσης, έκανε εκτενή αναφορά στις οδηγίες που εξέδωσε το 
Γραφείο της Επιτρόπου σχετικά µε τον εν λόγω Νόµο και τις εργασιακές σχέσεις. 
Μετά το τέλος της διάλεξης οι παρευρισκόµενοι κατέθεσαν τις δικές τους 
απόψεις και υπέβαλαν ενδιαφέροντα ερωτήµατα σχετικά µε το θέµα. 
 
4) ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
Αντιπροσωπεία της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε επικεφαλής το ΓΓ της ΠΕΟ είχε την 
1/11/2010 συνάντησης µε τον Υπουργό Παιδείας για συζήτηση σοβαρών 
προβληµάτων των καλλιτεχνών θεάτρου που εµπίπτουν στην αρµοδιότητα του 
υπουργείου του. 
Συγκεκριµένα συζητήθει η τροποποίηση του «περί πνευµατικών και συγγενικών 
δικαιωµάτων νόµου» έτσι ώστε να απλοποιηθεί η όλη διαδικασία για να 
ανακτούν οι ηθοποιοί τα δικαιώµατα τους από τις επαναλήψεις των καναλιών  , 
καθώς και εξεύρεση τρόπου κατοχύρωσης των συµφωνηµένων ωφεληµάτων των 
ηθοποιών των ελευθέρων θεάτρων εφόσον αυτά επιχορηγούνται µέσω του ΘΟΚ 
από το κράτος . 
Ο Υπουργός µε τους λειτουργούς του και για τα δύο αυτά θέµατα έχουν δείξει 
κατανόηση και έχουν ήδη τροχοδροµηθεί διαδικασίες επίλυσης τους . 
 
Στην συνάντηση εκτός από το ΓΓ της ΠΕΟ ,από πλευράς ΣΗ∆ΗΚΕΚ ήταν 
παρόντες ο ΓΓ Αντώνης Νεοφύτου,ο ΚΟΓ Σύµος Ευτυχίου, η Γραµµατέας του 
κλάδου Έλενα Ευσταθίου, και το µέλος της Γραµµατείας Χριστίνα Χριστόφια. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5) ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΥΓΓΕΝΙΚΩΝ(ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ) 
∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΗΘΟΠΟΙΩΝ “∆ΥΟΝΥΣΟΣ ΖΑΓΡΕΑΣ” 
 
Πραγµατοποιήθηκε στις 26/10/2010 συνάντηση της ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ µε το ∆.Σ. 
του πιο πάνω οργανισµού. 
Αντικείµενο της συνάντησης ήταν το πώς η συντεχνία θα βοηθήσει τον 
οργανισµό στο να επιτελέσει πιο αποτελεσµατικά το ρόλο του. 
Ο οργανισµός αντιµετωπίζει πολλά προβλήµατα που έχουν σχέση µε την 
υφιστάµενη νοµοθεσία η οποία παρουσιάζει ελλείψεις και κενά και η βοήθεια του 
συνδικαλιστικού κινήµατος στην επίλυση τους ή στην στήριξη του οργανισµού 
καθίσταται απαραίτητη. 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ όπως είναι γνωστό πρωταγωνιστεί στην τροποποίηση της 
σχετικής νοµοθεσίας  
Στην πιο πάνω συνάντηση πήραν µέρος από πλευράς ΣΗ∆ΗΚΕΚ ο ΚΟΓ Σύµος 
Ευτυχίου και ο οργανωτικός γραµµατέας Κωνσταντίνος Κυριάκου και από 
πλευράς Του οργανισµού η Πρόεδρος του Ελενα Παπαδοπούλλου και ο 
αντιπρόεδρος κος Αξελός . 
 
6) ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΘΕΑΤΡΩΝ ΜΕΛΩΝ ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
Πραγµατοποιήθηκε το Σάββατο 20/11/2010 στις 1500 στο οίκηµα της ΠΕΟ στη 
Λευκωσία η ετήσια γενική συνέλευση των µελών της ΣΗ∆ΗΚΕΚ στο κλάδο των 
καλλιτεχνών θεάτρου. 
Πρώτα έγινε συνέλευση των σκηνοθετών µε κυρίαρχο θέµα την οργάνωση τους 
στη συντεχνία. Μια προσπάθεια πολύ δύσκολη λόγω του τρόπου εργοδότησης 
τους (µε το κοµµάτι) από τα θέατρα, αλλά συνάµα όχι ακατόρθωτη. 
Οι παρόντες σκηνοθέτες δήλωσαν την αποφασιστικότητα τους να συνεχίσουν 
µαζί µε τη συντεχνία την όλη προσπάθεια που έχει ξεκινήσει από τη συντεχνία 
και ανανέωσαν το ραντεβού τους σε νέα συνέλευση αρχές του νέου χρόνου. 
Ακολούθησε η συνέλευση των ηθοποιών τόσο του ΘΟΚ όσο και των ελεύθερων 
θεάτρων µε κυρίαρχα θέµατα αυτό της ανανέωσης των συλλογικών συµβάσεων, 
της ι/φ περίθαλψης από τα συντεχνιακά ιατρεία, της υπογραφής των συµβολαίων 
στα ελεύθερα θέατρα και των όρων που περιλαµβάνονται σ’ αυτά, του ταµείο 
προνοίας των ηθοποιών ,της προσπάθειας της ΣΗ∆ΗΚΕΚ για αλλαγή του νόµου 
για τα συγγενικά (πνευµατικά) δικαιώµατα,κ.α. 
Και στις δύο συνελεύσεις παρευρέθει και έκαµε εκτεταµένη ανάλυση ο ΓΓ της 
συντεχνίας  Αντώνης Νεοφύτου, µαζί µε τον ΚΟΓ Σύµο Ευτυχίου και τον 
οργανωτικό γραµµατέα της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΛΣΙΑΣ που παρακολουθεί τον κλάδο 
Κωνσταντίνο Κυριάκου. 
Οι περευρισκόµενοι ηθοποιοί έχουν εκφράσει την πλήρη τους ικανοποίηση για 
την πορεία επίλυσης των προβληµάτων και τον τρόπο που η συντεχνία τα 
χειρίζεται , αλλά κύρια για το βαθµό που έχουν προχωρήσει µέσα σε σύντοµο 
χρονικό διάστηµα. 
Ειδικά για την τροποποίηση του νόµου που θα σταµατήσει την εκµετάλλευση των 
ηθοποιών από τα τηλεοπτικά κανάλια τα οποία ,ενώ προβάλλου επαναλήψεις 
σειρών αρνούνται τη καταβολή αποζηµιώσεων ,έχουν συµφωνήσει µε τη 
συντεχνία ότι είναι άµεσης προτεραιότητας , έχουν όµως εκφράσει και την 
απορία τους γιατί ένα τόσο σηµαντικό ζήτηµα δεν προωθήθηκε ποτέ 
προηγούµενα και αφέθηκαν οι ηθοποιοί, ένα σηµαντικό κοµµάτι του πολιτισµού 
µας , έρµαιο των καναλάρχων. 
Η συντεχνία υποσχέθηκε ότι ειδικά για το ζήτηµα αυτό θα τους κρατά ενήµερους. 
 
 
 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7) 2ΩΡΗ &24ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
ΚΥΠΡΟΥ 
 
Οι εργαζόµενοι στον Οργανισµό Νεολαίας Κύπρου στη διάρκεια 2ΩΡΗΣ 
(29/11/2010)& 24ΩΡΗΣ(13/12/2010)που πραγµατοποίησαν, εξεδήλωσαν για 
ακόµα µια φορά την αποφασιστικότητα τους για διεκδίκηση της εφαρµογής της 
Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας που υπεγράφη τον Απρίλιο του 2010. 
Η εκκρεµότητα αφορά στην εφαρµογή σχεδίου σύνταξης και φιλοδωρηµάτων και 
την καθυστέρηση από πλευράς Κυβέρνησης να το εγκρίνει. 
Σηµειώνεται πως οι εργαζόµενοι από τη λειτουργία του Οργανισµού, παραµένουν 
χωρίς ασφαλιστική σχέδιο. 
 
8) ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ  
 
Είναι γνωστό ότι µετά την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση και την 
πλήρη ελευθεροποίηση των Αεροµεταφορών, οι Κυπριακές Αερογραµµές µε τα 
προβλήµατα που κουβαλούσαν δεν µπορούσαν να ανταπεξέλθουν στο νέο 
ανταγωνιστικό περιβάλλον που βρέθηκαν. 
 
Για τον λόγο αυτό εκπονήθηκε σχέδιο αναδιάρθρωσης που εγκρίθηκε από την 
Ευρωπαϊκή ΄Ενωση µε βάση το οποίο εκατοντάδες υπάλληλοι έχασαν την 
δουλειά τους και οι εργαζόµενοι κλήθηκαν να κάνουν θυσίες προσφέροντας από 
τους µισθούς και τα ωφελήµατα τους.  Με βάση το ίδιο σχέδιο η µέχρι τότε 
θυγατρική των Κυπριακών Αερογραµµών, Eurocypria, αγοράσθηκε από την 
Κυβέρνηση και διύνησε µια πορεία µε την γνωστή κατάληξη. 
 
Την ίδια στιγµή, οι Κυπριακές Αερογραµµές, κατέγραψαν τεράστιες ζηµιές λόγω 
του έντονα ανταγωνιστικού περιβάλλοντος, της Παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης, 
της αύξησης της τιµής των καυσίµων, του ηφαιστείου και των παραγόντων που 
τις έθεταν σε δυσµενή ανταγωνιστική θέση όπως αυτού της απαγόρευσης των 
πτήσεων πάνω από την Τουρκία. 
 
Με βάση τα πιο πάνω η Κυβέρνηση ορθά αποφάσισε ότι η Κύπρος δεν µπορεί να 
λειτουργεί δύο αεροπορικές Εταιρείες και ότι θα στήριζε µία η οποία θα ελέγχετο 
από το Κράτος, αυτή των Κυπριακών Αερογραµµών. 
 
Για να υλοποιηθεί όµως αυτή η απόφαση χρειάζεται η άµεση λήψη µέτρων 
στήριξης των Κυπριακών Αερογραµµών.  Οι ζηµιές που έχουν καταγραφεί το 
2010 και οι αρνητικές προβλέψεις για το 2011 είναι τέτοιες που αν δεν 
αντιµετωπισθούν µε ένα ολοκληρωµένο σχέδιο διάσωσης τότε το µέλλον της 
Εταιρείας είναι πολύ αµφίβολο. 
 
Οι Συνδικαλιστικές οργανώσεις των Κυπριακών Αερογραµµών µε αίσθηµα 
ευθύνης και αντιλαµβανόµενες τον κίνδυνο που βρίσκεται η Εταιρεία, καλούν την 
Κυβέρνηση που είναι ο Κύριος Μέτοχος και την Εταιρεία, όπως συνεργασθούν 
µαζί τους προκειµένου να ληφθούν τα αναγκαία µέτρα για στήριξη και διάσωση 
της Εταιρείας στη βάση ολοκληρωµένου σχεδίου. 
 
Θεωρούν ότι όλες οι πλευρές θα πρέπει να αναλάβουν τις δικές τους ευθύνες για 
αυτό προτείνουν όπως: 
 
1. Η Κυβέρνηση να κάνει άµεσα συγκεκριµένες ενέργειες για αντιµετώπιση των 
παραγόντων που θέτουν τις Κυπριακές Αερογραµµές σε δυσµενή ανταγωνιστική 
θέση και προκαλούν τεράστιες ζηµιές.  Αυτοί είναι: 
 
α.  η απαγόρευση των πτήσεων πάνω από την Τουρκία 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

β. οι καθυστερήσεις που προκαλούνται από την Πολιτική Αεροπορία 
γ. οι χρεώσεις αεροδροµίου από την ΗERMES και, 
δ. η συνεργασία µε τον ΚΟΤ. 
 
2. Η Εταιρεία να προχωρήσει άµεσα να πάρει αποφάσεις και µέτρα που θα 
βελτιώνουν την απόδοση των ναύλων, την αναπροσαρµογή του πτητικού 
προγράµµατος και την αναδιοργάνωση της λειτουργίας της για την βελτίωση της 
παραγωγικότητας.   
 
Με την προϋπόθεση ότι θα ανταποκριθούν, Κυβέρνηση και Εταιρεία, οι 
εργαζόµενοι είναι έτοιµοι για ακόµη µια φορά να δώσουν την δική τους 
σηµαντική συµβολή µε σκοπό την διάσωση της Εταιρείας. 
 
Με βάση τα πιο πάνω, οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις αναµένουν την άµεση 
σύγκλιση συναντήσεων Κυβέρνησης – Εταιρείας – Συντεχνιών για την πρακτική 
επεξεργασία ολοκληρωµένου σχεδίου διάσωσης.  ∆ιαφορετικά θα πρέπει η κάθε 
πλευρά να αναλάβει τις δικές της ευθύνες για τις πιθανές συνέπειες.  Σε τέτοια 
περίπτωση οι συνδικαλιστικές οργανώσεις θα πάρουν αποφάσεις και θα προβούν 
στην κατά την κρίση τους αναγκαίες ενέργειες µε σκοπό την διάσωση της 
Εταιρείας 
 
9) Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ EUROCYPRIA 
 
H EUROCYPRIA άρχισε την λειτουργία της το 1992 σαν θυγατρική εταιρεία των 
Κυπριακών Αερογραµµών µε σκοπό την πραγµατοποίηση ναυλωµένων πτήσεων 
χαµηλού κόστους. Πρόεδρος του ∆.Σ. του Συµβουλίου ήταν ο εκάστοτε 
Πρόεδρος των Κυπριακών Αερογραµµών. 
 
Πριν την ελευθεροποίηση της αγοράς των Αεροµεταφορών και την είσοδο της 
Κύπρου στην Ευρωπαϊκή οι εκάστοτε κυβερνήσεις µπορούσαν να ενισχύουν τις 
Κ.Α. µε διάφορους τρόπους για την αντιµετώπιση των προβληµάτων που 
αντιµετώπιζαν. 
 
Το 2002 το τότε ∆ιοικητικό Συµβούλιο πήρε αποφάσεις που στην πορεία 
αποδείχτηκαν καταστροφικές. 
 
Αγοράστηκαν ή ενοικιάστηκαν αεροσκάφη διαφορετικού τύπου µε τεράστιες 
οικονοµικές επιπτώσεις. Ενοικιάστηκαν 2 µεγάλα αεροσκάφη που δεν ήταν 
αναγκαία για την Κύπρο και που από τότε συσσωρεύουν ζηµιές εκατοµµυρίων. 
Ίδρυσαν τη εταιρεία HELLAS JET για να δραστηριοποιηθεί στην Ελλάδα και 
µέχρι το κλείσιµο της το 2004 δηµιούργησε ζηµιές πέραν των 80 εκατοµµύριο 
ευρώ. 
Τα πιο πάνω σε συνδυασµό µε την πλήρη ελευθεροποίηση των Αεροµεταφορών 
οδήγησαν τις Κυπριακές Αερογραµµές προ του φάσµατος της καταστροφής. Η 
µόνη οδός για να σωθούν ήταν η εκπόνηση Σχεδίου αναδιάρθρωσης το οποίον 
έπρεπε να εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση. Αυτό επιτεύχθηκε σε δύο στάδια 
2004 και 2006 και οι εργαζόµενοι καλέστηκαν να προβούν σε θυσίες µε αποκοπές 
µισθών, ωφεληµάτων και την αποδέσµευση εκατοντάδων υπαλλήλων. Την ίδια 
στιγµή η Κυβέρνηση παραχώρησε µε βάση το σχέδιο €25 εκατοµµύρια περίπου 
για την αγορά της EUROCYPRIA και εγγυήθηκε την σύναψη δανείου άλλων €70 
εκατοµµυρίων. 
 
Η EUROCYPRIA καλέστηκε να λειτουργήσει από το 2007 χωρίς κεφάλαιο σαν 
ανεξάρτητη εταιρεία µε αποτέλεσµα να προχωρήσει στη σύναψη δανείων ύψους 
€28 εκατοµµυρίων. Ταυτόχρονα ενοικιάστηκαν αεροσκάφη σε πολύ ψηλές τιµές 
και έγιναν συµφωνίες µε τουριστικούς πράκτορες ασύµφορες. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Αυτά  κληρονόµησε η σηµερινή κυβέρνηση το 2008. Τα πιο πάνω µαζί µε το 
δύσκολο ανταγωνιστικό περιβάλλον στις αεροµεταφορές δεν επέτρεψαν στη 
EUROCYPRIA να είναι βιώσιµη. 
 
Μετά από µελέτη-σχέδιο που ετοίµασε το ∆.Σ. η Κυβέρνηση ζήτησε τον 
Φεβράρη του 2010 από την Βουλή την έγκριση ποσού ύψους €35 εκατ. µε σκοπό 
την αποπληρωµή των €28 εκατ. σε δάνεια και την ενίσχυση µε άλλα €7 εκατ. το 
κεφάλαιο της εταιρείας. 
 
∆υστυχώς οι προβλέψεις της µελέτης πολύ γρήγορα διαψεύστηκαν συµβάλλοντας 
σ’ αυτό ο ανταγωνισµός, το ηφαίστειο και οι απεργίες στην Ελλάδα. 
 
Μετά από αυτό η κυβέρνηση στη βάση µελέτης που ανέθεσε στη KPMG πήρε 
την σωστή απόφαση να διατηρήσει στην Κύπρο ένα Εθνικό Αεροµεταφορέα. Με 
σκοπό την µη θυµατοποίηση εργαζοµένων επέλεξε τον τρόπο του ελεγχόµενου 
κλεισίµατος της EUROCYPRIA και την απορρόφηση των εργασιών της από τις 
Κυπριακές Αερογραµµές. Η λύση αυτή ετίθετο πάντα υπό την αίρεση της 
έγκρισης από την Ε.Ε.. Η απόφαση αυτή πολεµήθηκε ανελέητα ακόµα και µε 
καταγγελίες στην Ε.Ε αντί να υπάρξει πολιτική και κοινωνική συναίνεση που θα 
βοηθούσε να πεισθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
 
Η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση απέρριψε αυτές τις επιλογές µε αποτέλεσµα η 
EUROCYPRIA να προχωρήσει υποχρεωτικά σε πτώχευση. 
 
Οι 265 µόνιµοι υπάλληλοι χωρίς να ευθύνονται έµειναν χωρίς δουλειά και 
δικαιολογηµένα βρίσκονται στους δρόµους. Η ΠΕΟ πιστεύει ότι θα πρέπει να 
καταβληθεί κάθε προσπάθεια µέσα στα επιτρεπόµενα από την Ε.Ε. πλαίσια να 
µην θυµατοποιηθούν και προς το σκοπό αυτό προβαίνει σε όλες τις ενέργειες και 
παραστάσεις. Για να απορροφηθούν όσο το δυνατό περισσότεροι στις Κυπριακές 
Αερογραµµές και να δοθούν επιλογές στους εργαζόµενους θα πρέπει: 
 

 Οι Κυπριακές Αερογραµµές να απορροφήσουν µέσα από τις νόµιµες 
διαδικασίες τον κύκλο εργασιών της EUROCYPRIA 

 Να δοθεί σχέδιο  αποζηµίωσης στους εργαζόµενους της 
EUROCYPRIA 

 Να δοθεί σχέδιο πρόωρης εθελοντικής αφυπηρέτησης στους 
εργαζόµενους των Κυπριακών Αερογραµµών και οι κενωθείσες θέσεις 
να παραχωρηθούν σ’ όσους από την EUROCYPRIA επιλέξουν να 
συνεχίσουν να εργάζονται στις Αεροµεταφορές. 

 
Προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να στραφούν και οι ενέργειες των 
εργαζοµένων της EUROCYPRIA και να µην επιτρέπουν το δικό τους άγχος και 
αγωνία για το µέλλον να γίνονται αντικείµενο εκµετάλλευσης από όσους θέλουν 
να τους χρησιµοποιήσουν. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10) ΑΡΧΗ ΛΙΜΕΝΩΝ 
Όχι στην ιδιωτικοποίηση της Αρχής Λιµένων 

 
Mε αφορµή την συζήτηση που έγινε στη Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Συγκοινωνιών για το αναπτυξιακό έργο της Αρχής Λιµένων Κύπρου καθηµερινή 
εφηµερίδα πρόβαλε θέσεις συγκεκριµένης Συντεχνίας µε τις οποίες υιοθετούνται 
απόψεις για µερική ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών που θα παρέχονται από την 
Α.Λ.Κ. µέσω Στρατηγικού Επενδυτή. 
 
H ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ θέλει για ακόµα µια φορά να τονίσει ότι η Α.Λ.Κ. είναι 
Οργανισµός στρατηγικής σηµασίας για την οικονοµία του τόπου και ιδιαίτερα 
αναγκαίος για την Λιµενική Βιοµηχανία. Είναι οικονοµικά εύρωστος Οργανισµός 
µε αποθεµατικά ικανά να συνεχίσει την αναπτυξιακή του πολιτική και να 
εκπληρώνει τον ρόλο που του ανατέθηκε. 
 
Προτάσεις για µερική ή πλήρη ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών της και αλλαγή 
του θεσµικού της πλαισίου ισοδυναµεί µε εκχώρηση του δηµόσιου πλούτου και 
έµµεση επιβάρυνση των πολιτών υπέρ των ιδιωτών. 
 
Για αντιµετώπιση της ανταγωνιστικότητας η ΣΗ∆ΗΚΕΚ πιστεύει ότι πρέπει να 
εκσυγχρονίσουµε το οργανισµό στους τοµείς της οργάνωσης του τρόπου 
∆ιοίκησης και του θεσµικού πλαισίου µε σκοπό να αποκτήσει περισσότερη 
αυτονοµία  και ευελιξία. 
 
Η Α.Λ.Κ. θα πρέπει να ανανεώσει και εκσυγχρονίσει τον Ηλεκτροµηχανολογικό 
της εξοπλισµό σε συνδυασµό µε την ανάγκη για επέκταση του κρηπιδώµατος και 
να βελτιώσει τις παρεχόµενες υπηρεσίες. 
Όσο αφορά τις εργασιακές σχέσεις καλούµε την Α.Λ.Κ. όπως ολοκληρώσει τις 
διαδικασίες για την λειτουργία του Ταµείου Σύνταξης των υπαλλήλων. 
 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ-ΠΕΟ θα συνεργασθεί µε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και τις 
υπόλοιπες συντεχνίες µέσα στις σηµερινές συνθήκες της Παγκόσµιας 
Οικονοµικής κρίσης µε σκοπό την ανάπτυξη, την οµαλή και εύρυθµη λειτουργία 
του Οργανισµού. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
11) ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ 
 Αποφασίστηκε η νέα δοµή των τοπικών αρχών 
θα ισχύσουν κλιµακωτά µέχρι το 2016, µε τις αλλαγές να αρχίζουν από φέτος. 
Με κανονικούς ρυθµούς συνεχίζεται η συζήτηση σχετικά µε τη µεταρρύθµιση της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε σηµείο που τώρα συζητούνται οι νέες δοµές για τις 
τοπικές αρχές. 
Ο ΥΠΕΣ Νεοκλής Συλικιώτης εξήγησε σε όλες τις συσκέψεις που γίνονται ότι 
από το 2016 οι Πρόεδροι των Συµπλεγµάτων Κοινοτήτων, όπως επίσης και τα 
Επαρχιακά Συµβούλια, τα οποία θα εκλέγονται µέσω καθολικής ψηφοφορίας, θα 
είναι αιρετοί και πρόσθεσε ότι ο διάλογος θα συνεχιστεί την επόµενη χρονιά και 
ότι ένα µεγάλο µέρος της νοµοθεσίας για τα Συµπλέγµατα βρίσκεται ενώπιον της 
Νοµικής Υπηρεσίας για νοµοτεχνικό έλεγχο, ενώ σύντοµα θα ακολουθήσει το 
ίδιο και για τις αρµοδιότητες και εξουσίες των Επαρχιακών Συµβουλίων. 
Πρόθεση του Υπουργείου είναι να κατατεθούν οι αλλαγές, η τροποποίηση της 
νοµοθεσίας και η ενοποιηµένη νοµοθεσία στη Βουλή των Αντιπροσώπων στις 
αρχές του νέου χρόνου. 
Αναφορικά µε τη συγκρότηση των Συµβουλίων των Συµπλεγµάτων, ο Ν. 
Συλικιώτης ανέφερε επίσης ότι η εκπροσώπηση των κοινοτήτων σε αυτά θα είναι 
αντιπροσωπευτική και θα γίνεται µε κλιµακωτό τρόπο. Έτσι, µια κοινότητα 500 
ψηφοφόρων θα διαθέτει έναν εκπρόσωπο στο Συµβούλιο, από 500-1500 
ψηφοφόρους δύο εκπροσώπους και πάνω από 1500 ψηφοφόρους τρεις 
εκπροσώπους. 
Είπε ακόµα ότι ο Πρόεδρος του Συµπλέγµατος σε πρώτη φάση θα εκλέγεται από 
το Συµβούλιο, ενώ από το 2016 θα εκλέγεται µε καθολική ψηφοφορία, ώστε οι 
νέες δοµές να αποκτήσουν, όπως ανέφερε, οντότητα. 
Είπε επίσης ότι τα Επαρχιακά Συµβούλια θα συγκροτηθούν µετά τις εκλογές του 
2011, σε πρώτη φάση δια εκπροσώπησης των ∆ήµων και των Συµπλεγµάτων, 
πάλι µε κλιµακωτή εκπροσώπηση. 
Όσον αφορά τα Επαρχιακά Συµβούλια, είπε ότι θα αναλάβουν αρµοδιότητες 
υπερτοπικής σηµασίας, όπως είναι η διαχείριση σκυβάλων, τα αποχετευτικά 
συστήµατα, η υδατοπροµήθεια, η χωροταξική και πολεοδοµική πολιτική, καθώς 
θέµατα ευρύτερης ανάπτυξης σε περιφερειακό και επαρχιακό επίπεδο. 
Αναφερόµενος στην ατζέντα για την επόµενη χρονιά, ο Υπουργός είπε ότι τα 
θέµατα που θα συζητηθούν αφορούν µεταξύ άλλων τα οικονοµικά κίνητρα που 
είναι αναγκαία για την αποτελεσµατική λειτουργία των νέων οργανισµών. 
Πρόσθεσε ότι στο τραπέζι της συζήτησης βρίσκεται επίσης το θέµα του 
προσωπικού των τοπικών αρχών, υφιστάµενων και νέων. Όπως ανέφερε ο 
Υπουργός, υπάρχει η εισήγηση για σύσταση ανεξάρτητης επιτροπής που θα 
ασχολείται µε τα θέµατα προσωπικού, διορισµών και προαγωγών, ώστε να µην 
εµπίπτουν σε κάθε οργανισµό ξεχωριστά. 
Πρόσθεσε τέλος ότι είναι ανοιχτά και τα θέµατα εσωτερικού ελέγχου των 
τοπικών αρχών, αναφορικά µε την άσκηση εποπτικού ελέγχου και την  
αντιµετώπιση προβληµάτων και παρατυπιών που παρουσιάζονται µέσα από τη 
λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Τα θέµατα βρίσκονται στο τραπέζι των συζητήσεων, είπε ο Υπουργός και 
κατέληξε ότι καταβάλλεται προσπάθεια για την επεξεργασία νέων νοµοθεσιών 
που θα δώσουν ακόµη µεγαλύτερο περιεχόµενο στη µεταρρύθµιση της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12) ΜΙΑ ΑΞΕΧΑΣΤΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΚΥΡΙΑΚΗ 
Για τα παιδιά των µεταναστών και της παιδικής στέγης 
 από την κλαδική ηθοποιών της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ 
 
Για καιρό θα θυµούνται πολλά παιδιά αλλά και µεγάλοι την Χριστουγεννιάτικη 
εκδήλωση που οργάνωσε η Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ 
στο Πολυδύναµο ∆ηµοτικό Κέντρο της Λευκωσίας . Η κρύα Κυριακή της 12 
∆εκεµβρίου έγινε θερµότατη µέσα από το εξαίρετο πρόγραµµα που 
παρουσιάστηκε και που ενθουσίασε όλους όσους είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν το πρόγραµµα. H εκδήλωση ήταν αφιερωµένη στα παιδιά των 
οικονοµικών µεταναστών και της παιδικής στέγης Λευκωσίας. 
Η ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ µέσα από αυτή την εκδήλωση ήθελε να εκφράσει την αγάπη 
και την Αλληλεγγύη της στα παιδιά των µεταναστών και της παιδικής στέγης 
καθώς και την εκτίµηση και στήριξη της προς τους λειτουργούς της Στέγης και 
του Πολυδύναµου ∆ηµοτικού κέντρου. 
Η εκδήλωση αυτή στηρίχτηκε από όλες τις Τµηµατικές της ΣΗ∆ΗΚΕΚ. 
Χαρακτηριστικά η Κλαδική των Κυπριακών Αερογραµµών πουλώντας 
Χριστουγεννιάτικα γλυκά που έφτυαξαν οι ίδιοι παρέδωσαν το ποσό των 1200 
ευρώ στην υπεύθυνη της Παιδικής Στέγης για τις ανάγκες των παιδιών.  Να 
αναφέρουµε ακόµα ότι η Κλαδική Καλλιτεχνών της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ έχει 
αγκαλιάσει τα παιδιά της Παιδικής Στέγης διαχρονικά προσφέροντας τους 
ψυχαγωγία µέσα από θέατρο, θεατρικό παιγνίδι και άλλες εκδηλώσεις. 
Στο εξαίρετο πρόγραµµα παρουσιάστηκαν τα ακόλουθα σχήµατα: 
Την έναρξη έκαναν εντυπωσιακά τα παιδάκια ( παιδιά οικονοµικών µεταναστών) 
του Πολυδύναµου τραγουδώντας Κυπριακά κάλαντα σε άπταιστη Κυπριακή 
διάλεκτο. 
Οι ηθοποιοί της Παιδικής Σκηνής του ΘΟΚ παρουσίασαν µέρος της παιδικής 
παράστασης του θεατρικού έργου Ρουµπεστίνσκι. Ακολούθησε η παιδική 
χορωδία του Νίκου Ευαγγέλου από τη Λάρνακα που µάγεψε τους 
παρευρισκόµενους µε τις υπέροχες φωνούλες τους. Την σκυτάλη πήρε 
ακολούθως το Προοδευτικό Σωµατείο Ποντίων το ΠΡΟΣΩΠΟ µε Ποντιακούς 
Χριστουγεννιάτικους χορούς και Κάλαντα. 
Το πρόγραµµα συνέχισε η οµάδα κρουστών Μπατουκίνιο από τη Λεµεσό που 
ξεσήκωσε τα πιτσιρίκια σε ένα ξέφρενο παραλήρηµα ενθουσιασµού. 
Η εκδήλωση έκλεισε µε χριστουγεννιάτικα δωράκια και λιχουδιές για όλους. 
Την εκδήλωση τίµησαν µε την παρουσία τους ο ΚΟΓ της ΠΕΟ Χρίστος 
Τοµπάζος, ο Γ.Γ. της ΣΗ∆ΗΚΕΚ Αντώνης Νεοφύτου ο Πρόεδρος του ΘΟΚ 
∆ηµήτρης Καραγιάννης , ο ∆ιευθυντής του ΙΝΕΚ ΠΕΟ Παύλος Καλοσυνάτος, 
πολλοί Ηθοποιοί, µέλη των Τµηµατικών της ΣΗ∆ΗΚΕΚ ΠΕΟ και πολλοί 
οικονοµικοί µετανάστες. 
Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα της ∆ηµάρχου Λευκωσίας Ελένης Μαύρου. 
 
13) ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΜΕ ΤΗ ΚΑΘΟ∆ΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΗ∆ΗΚΕΚ Η ΠΡΩΤΗ 
ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΤΕΠΑΚ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  
 
Πλήρως ικανοποιηµένο το ∆.Σ. της Συντεχνίας ∆ιοικητικού Προσωπικού 
 
Οµόφωνη ήταν η απόφαση της ∆ιοικούσας Επιτροπής του ΤΕΠΑΚ για έγκριση 
του κειµένου της συλλογικής σύµβασης, η οποία υπογράφηκε πρόσφατα µε τη 
Συντεχνία του ∆ιοικητικού Προσωπικού του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου 
Κύπρου (ΣΥΤΕΠΑΚ).  
Σε σχετική ανακοίνωσή του το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Συντεχνίας ∆ιοικητικού 
Προσωπικού του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου (ΣΥΤΕΠΑΚ) εκφράζει 
την ικανοποίησή του για την υπογραφή της συλλογικής σύµβασης 
επισηµαίνοντας πως αποτελεί θεµελιώδες και ιστορικό βήµα προς την 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

κατεύθυνση της ρύθµισης των εργασιακών σχέσεων στο Πανεπιστήµιο. 
Παράλληλα, καλεί όλα τα µέλη του διοικητικού προσωπικού του ΤΕΠΑΚ να 
συνεχίσουν να στηρίζουν την ενιαία Συντεχνία, η οποία στα δύο περίπου χρόνια 
της λειτουργίας της έχει καταδείξει µε την όλη δράση της, ότι επιτελεί 
απαράκλητα τους στόχους που τέθηκαν από την αρχή για βελτίωση των όρων 
εργασίας των συναδέλφων και για ουσιαστική συµβολή στην προώθηση των 
στόχων του Πανεπιστηµίου.  
Τέλος, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΣΥΤΕΠΑΚ επαναβεβαιώνει, στην ίδια 
ανακοίνωση, την αφοσίωσή του στους ιδρυτικούς στόχους της Συντεχνίας και 
επαναλαµβάνει τη σταθερή του δέσµευση για σοβαρή, συνετή και συστηµατική 
δουλειά προς όφελος των συναδέλφων και του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου 
 
Ως γνωστό η ΣΥΤΕΠΑΚ µε δεδοµένη τη δυσκολία να ανταπεξέλθει σαν 
ανεξάρτητη στα βασικά ζητήµατα που έχουν σχέση µε την ευρύτερη 
κυβερνητική πολιτική ζήτησε την βοήθεια της ΣΗ∆ΗΚΕΚ µια και διαθέτη όλη την 
εµπειρία και γνώση. Αυτή η συνεργασία στο πρώτο χρόνο λειτουργίας της είχε 
σαν αποτέλεσµα την συνοµολόγηση της πρώτης συλλογικής σύµβασης στο 
ΤΕΠΑΚ που διαλαµβάνει τους όρους εργοδότησης  του διοικητικού και 
ωροµίσθιου προσωπικού. 
 
14) ΕΠΟΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

 Επαρχιακό Συνέδριο ΣΗ∆ΗΚΕΚ Λάρνακας : 
Θα καθοριστεί άµεσα η ηµεροµηνία διεξαγωγής του. 

 21/2/2011 ώρα 1900: Πολιτιστική Εκδήλωση προς τιµή των βετεράνων 
ηθοποιών που προτοέπαιξαν στους ερασιτεχνικούς θεατρικούς οµίλους 
της ΠΣΕ-ΠΕΟ . 

 28/1/2011 Σεµινάριο για την αναδιάρθρωση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση  
 29-30/1/2011 Σεµινάριο για το εργασιακό άγχος . 
 1-8 Μαρτίου :Βδοµάδα αφιερωµένη στη µέρα της γυναίκας  
 10-11/3/2011 Παγκύπριο Συνέδριο ΣΗ∆ΗΚΕΚ 
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